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9.16.02,05 Монтаж в  демонтаж башенного крана БКСМ-7-6

чЪ
9.16.02.07 Монтаж и демонтаж башенного крана БК-300 

9.16.02.13 Мотаж и  демонтаж башенного крана БК-100 40

9.16.02.25 Монтаж и демонтаж башенного крана КБ-160.2 57

9.16.02.26 Монтаж и демонтаж башенного крана КБ-306 92

9.16.02.21 Монтаж и демонтаж стрелового крана 

""Пионер"" грузоподъемностью 0,5 тн.
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Типовая технологическая карта на нонтаж 
и демонтаж башенного крана КБ-100
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I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ.

Технологическая карта применяется при проектировании, 
организации и производстве работ по монтажу в демонтажу ба­
шенного крана КБ-100 на строительстве жилых, гражданских и 
промышленных зданий.

Монтаж крана производится в течение 1,82 дня, демонтаж - 
1,35 дня бригадой монтажников из 4 человек при работе в одну 
смену.

П р и м е ч а н и е  : Устройство подкранового пути, под­
водка электроэнергии и транспортирование мон­
тажных элементов башенного крана в состав ра­
бот по монтажу не входят.
Разборка подкранового пути и вспомогательных 
приспособлений в состав работ по демонтажу не 
входит. Привязка карты к местным условиям 
строительства состоит в уточнении размеров 
площадки для монтажа и демонтажа, а также по­
требности в материально технических ресурсах.

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ M0HTAIA И ДЕМОНТА- 
КРАНА.

Монтаж, Демонтаж
Трудоемкость работ на I нрав, чел.час. 
Выработка иа одного рабочего в смену,

70,0 52,0

кг конструкции
Затраты электроэнергии на I кран,

2868,6 3861,5

квт-час
Количество машиио-смев автокрана на

♦.2 2,8

I башенный кран 0,8 0,7

РАЗРАБОТАНА: 
ЭПКБ Главеевкайстроя 

Минтяжстроя 
С С С Р

1969 г.

Главными Техническими 
управлениями 

Минтяжстроя СССР 
Минпромстроя СССР 
Минстроя СССР 
12 марта 1970г., 

«*20-2-11/313.

СРОК ВВЕДЕНИЯ:

18 марта 1970года
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ПРОЦЕССА МОНТАХА И ДЕМОНТАЖА 
БАШЕННОГО КРа НА КБ-100.

А» Подготовительные работы перед монтажом.

До качала монтажа башехвого крана КБ-100 должны быть 
произведены следу щ ж е  подготовительные работы:

1. Планировка х трамбовка площадки длиной 30 м и шириной 
15 м для укладки подкрановых путей и монтажа крана (ряс.2)

2. Укладка, заземление н рихтовка монтажного звена подкра­
нового пути длиной не менее 12,5 м.

3. Подводка здектрознергии.
4. Доставка крана на площадку.
5. Завоз оборудования, инвентарных приспособлений, ин­

струмента х прочих материально-технических ресурсов, потребных 
для монтажа крана.

6. Проведение инструктажа на рабочем месте; установка 
плакатов по технике безопасности н предохранительных надписей, 
запрещающих нахождение посторонним лицам в зоне производства 
монтажных работ.

Транспортирование башенного врана КБ-100 производится еле-] 
д у щ и н  способом:

1. Металлоконструкция крана перевозится в неразобранном 
виде одним автопоездом, причем башня с закрепленной к ней стре­
лой опирается на специально оборудованное седельное устройство 
тягача, а под ходовую часть крана подкладывается подкатная ось 
с пневмоколесамн.

2. Балласт крана транспортируется отдельно.

Б. Монтаж коана.

Монтаж врана предусматривает выполнение следующих работ:
1. Подача автопоезда с враном на место монтажа (рис.1).
2. Установка флюгеров (рисJ ) так, чтобы ходовые тележки 

расположились вдоль рельсового пути над головками рельсов.

3. Укрепление подкатной оси с помощью подкладок с двух 
сторон ее колес.

4. Подъем башни с помощью домкрата (Q « 10 т) на 20-40 
мм, отсоединение тягача.

5. Установка монтажного кронштейна (рис Л ) .
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6. Установка под монтажный кронштейн инвентарных козел

и опускание башни на лих.
7. Снятие проволочных скруток, крепящих канаты и обой­

мы полиспаста к конструкции башни.
8* Подсоединение краиа к электросети и оборудование 

выносного пульта управления.
9. Установка монтажной опорной стойки на поворотной 

платформе крана с помощью автокрана.
10. Укрепление на монтажной стойки серьги оттяжки голов­

ной части стрелы и монтажного канатаt соединявшего его с пово­

ротной платформой крана.
11. Соединение нижней оттяжки полиспаста с оттяжкой 

головной части стрелы.
12. Уставовка подкоса поворотной платформы из распрям­

ленного состояния (рис.З) в монтажное положение (рис.4).
13. Перевод головки башни из транспортного положения 

(рис.З) в монтажное положение (рис.4).

14. Перевод подстрелка с помощью автокрана и включением 
лебедки из транспортного положения в рабочее положение.

15. Уставовка опорной стойки поворотной платформы

с помощью автокрана и включением грузовой лебедки в монтажное 
положение.

16. Подъем задней части ходовой раин при помощи грузо­

вой лебедки, отсоединение и вывод подкатной оси из-под ходовой 

рамы.
17. Опускание задней части ходовой рамы крана, установ­

ка я крепление ее противоугонными захватами к рельсовому пути.

18. Отсоединение оттяжки от поворотной платформы., подъ­

ем опорной стойки до упора, загрузка ж закрепление балласта на 
поворотной платформе, возврат и закрепление опорной стойки и 
оттяжки в исходном положении.

19. Подъем башни на 100-200 мм включением грузовой ле­

бедки и выдержка на этой высоте 10-15 мин.
20. Окончательный подъем башни в вертикальное положение 

включением грузовой лебедки с установкой башня в рабочее положе­

ние при помощи виита подкоса поворотной платформы и двух гаев; 
соединение и закрепление проушин поворотной платформы и подкоса 
башни.

21. Перевод головки стрелы из транспортного положения 
(рис. 8) в рабочее (ряс.10 вид.А) с помощью автокрана.

/S 9 6 4 - а /  4*3
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22. Отсоединение оттяжки стрелы и монтажной оттяжки
и закрепление нижней оттяжки полиспаста к проушинам поворотной 
платформы (рис.7).

23. Присоединение оттяжки головной части стрелы и со­
единение ее с коушами стреловой оттяжки.

24. Переласовка стрелового каната (после закрепления 
его на башне и при поддержке автокраном нижней обоймы полиспас­
та) с грузового барабана на участок стрелового барабана с боль­
шим диаметром.

25. Заласовка грузового каната на барабаны грузовой 
и стреловой лебедок.

26. Переключение электросхемы с выносного пульта 
управления на управление из кабины.

27. Открепление стрелы от нижней части башни.
Подъем стрелы в рабочее положение с помощью стреловой лебедки.

28. Монтаж осветительной арматуры, регулировка всей 
электроаппаратуры и ограничителей.

29. Опробование крана, устранение дефектов монтажа 
и регулировка механизмов.

30. Испытание крана согласно нормам и правилам 
Госгортехнадзора и сдача его в эксплуатацию.

51. Погрузка такелажа и монтажных приспособлений на 
автомобиль и разгрузка их с автомобиля#

В. Подготовительные работы перед демонтажом.

До начала демонтажа должны быть произведены следующие 
подготовительные работы:

1. Подготовка площадки для демонтажа я обеспечение 

безопасных условий работы.
2. Завоз оборудования и инвентарных приспособлений, 

инструмента и прбчих материально-технических ресурсов, потреб­

ных для монтажа.
3. Частичный демонтаж электрооборудования крана (сня­

тие прожекторов, электрнческхх ламп ж пр.).
4. Оборудование в стороне от крана, в месте удобном 

для наблюдения за демонтажом, выносного пульта управления.

Г. Демонтаж коана

Демонтаж крана производится в последовательности обрат­

ной монтажу.
М Ы - О *
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1. Закрепление крана к рельсовому пути. Опускание крюко­

вой обоймы до земли.
2. Переключение управления крана на выносной пульт управ­

ления.
3. Опускание стрелы и закрепление ее к башне (рис.10).

4. Перепасовка канатов стреловой и грузовой лебедок в мон­

тажное положение (рис. 9,5).
5. Открепление концов оттяжки нижней обоймы (рис. 10) от 

поворотной платформы, установка опорной стойки (рис. 8).
6. Отсоединение оттяжки головной части стрелы (рис.9) и 

ее серьги от стреловой оттяжки и от головной части стрелы, при­

соединение оттяжки головной части к нижней оттяжке полиспаста

и к опорной стойке (рис.7). Присоединение свободных концов стре­

ловой оттяжки к проушинам башни.
7. Присоединение монтажной оттяжки опорной стойки в пово­

ротной платформе (рис.8).
8. Предварительный подъем и закрепление головки стрелы к

I стреле.
9. Открепление шарнирных подкосов и опускание башни на 

инвентарные козлы (рис.б).
10. Окончательный разворот и закрепление головки стрелы к 

стреле.
11. Раскрепление и разгрузка балласта.
12. Установка подкатной оси под ходовую часть крана 

(рис. 6,4).
13. Опускание и снятие опорной стойки, опускание я уклад­

ка подстрелка и обойм полиспаста на башнй (рис.З).
14. Отсоединение и перевод головки крана из рабочего поло­

жения (рис.4) в транспортное ( рис. 3).
15. Установка крана на опору автомобиля-тягача, установка 

флюгеров и балансирных тележек в транспортное положение (рис.1)

16. Частичный демонтаж электрооборудования.
17. Обвязка канатов и подготовка автопоезда к транспорти­

ровке.
18. Погрузка такелажа и монтажных приспособлений на авто­

мобиль и разгрузка их с автомобиля после доставки на место.

Д. Указания по технике безопасности.

Монтаж я демонтаж башенного крана производится только под 
надзором представителей технического персонала (участкового

' М М - О /
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механика или производителя работ), отвечающего за соблюдение 
установленной технологии технологии монтажа и демонтажа и правил 
техники безопасности.

Рабочие, допущенные к монтажным работам, должны пройти 

производственное обучение, знать технологию монтажа, уметь обра­

щаться с монтажными механизмами и устройствами, анахь правила 

выполнения такелажных работ и иметь удостоверение на право про­

изводства монтажных работ.

При подъеме стрелы или башни в рабочее положение, а также 
при их опускании,монтажники должны быть расставлены так,чтобы в 

их поле зрения находились все основные узды крана, участвующие 
в подъеме или опускании.

При атом ответственный за монтаж должен находиться в месте 

наиболее удобном для обозрения монтажной площадки и расставлен­

ных монтажников.

В остальном, при производстве работ по монтажу и демонта­

жу башенного крана, необходимо руководствоваться правилами 

С Н и П ’а (часть Ш раздел А гл.11) "Техника безопасности в строи­

тельстве".
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п% Наименование работ
Ед.

изм.
Объем
работ

Трудоемкость 
на ед.измер. 
чел.-час.

Трудоемкость 
на весь объем 
работ в чел.дн

Состав бригад Рабочие смень

I 2 3 4 с

I Демонтаж крана кран I 52 6 ,5
Слесари- 
монтажники 
6 разряд-1 чел. 
Ь разряд-l чел. 
3 разряд-1 чел. 
электромонтаж­
ник
5 разряд-1 чел.

2 Монтах крана кран I 70 8,75

У. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ НА МОНТАЖ И ДЕМОНТАЖ 
БАШЕННОГО КРАНА КБ-100.
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констр. I 7 Л 0,93 5 - 2 $ 5-248

Подача автопоеада с краном на место монтажа. 
Подъем башни домкратами и освобождение авто­
мобиля-тягача. Разведение флюгеров.
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§ 35-10 Подключение злектросхемы врана на управление с 
выносного пульса и подсоединение ее к электро­

сети питания. констр I 4,з 0,54 3-02 3-02

§ 35-10 Установка монтажного кронштейна, установка под 
монтажный кронштейн инвентарных коеел. Перевод 
подстрелка в рабочее положение. констр I 3,3 0,41 2-33 2-33

§ 35-10 Установка и подъем огорной стойки в монтажное 
положение. констр I 2,9 0,36 2-05 2-05

§ 35-10 Установка и закрепление на рельсовом пути ходо­

вой части крана с помощью грузовой лебедки с ос­

вобождением и выкатыванием подкптной тележки. констр I 4 0,5 2-83 2-83

§ 35-10 Загрузка балласта и закрепление его на поворот­

ной части крана. констр I 5 0,63 2-95 2-95

§ 35-10 Перевод головки башни из транспортного положе­

ния.

Подъем башни в вертикальное положение, закрепле­

ние телескопических распорок болтами. констр I 5,9 0,74 4-17 4-17

§ 35-10 Предварительное и окончательное опускание голов­

ки стрелы из транспортного положение в рабочее. констр I 6,5 0,81 4-14 4-14

§ 35-10 Снятие монтажной оттяжки. Установка оттяжек го­

ловной части стрелы и нижней обоймы полиспаста 
в рабочее положение, перепасовка канатов грузо-

§
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II § 35-10

12 & 35-10

13 § 35-10

14 § 35-10

15 § 35-10

I. & 35-11

2 & 35-11

_____________________________ 3 _____________________

вой и стреловой лебедок.

Переключение электросхемы с выносного пульта уп­
равления на управление из кабины.

Поднятие стрелы и крюковой обоймы в рабочее по­
ложение.

Монтаж осветительной арматуры, регулировка всей 
электроаппаратуры и ограничителей.

Открепление крана от рельсовых путей, опробова­
ние, устранение дефектов монтажа, регулирование 
механизмов.

Испытание крана в соответствии с требованиями 
Госгортехнадзора и сдача в эксплуатацию.

Погрузка такелажа я монтажных приспособлений на 
автомобиль и разгрузка с автомобиля.

И Т О Г О :

Д е м о н т а ж  к р а н а

Опускание крюковой обоймы, крепление крана к 
рельсовому пути.

Переключение электросхемы и управления из каби­

ны на выносной пульт управления.

4 5 6 7 8 9

констр I 6 0,75 3-54 3-54

констр I 3,2 0,4 2-25 2-25

констр I 3,2 0,4 2-2Б 2-26

констр I 3 0,37 2-11 2-11

констр I 7,3 0,91 5-16 5-16

констр I 5,6 0,7 4-42 4-42

констр I 2,4 0,3 I-I8 I-I3

70 8,75 47 - Щ -р
-

к QD

констр I 1,7 0,21 1-20 1-20

констр I 3,3 0,41 2-32 2-32
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2 3 4 5 6 7 8 9

3 § 35-11 Опускание стрелы вертикально вниз и крепление
QV0

ее к банке. констр I 1 97 0,21 1-20 1-20 * S
*<*>

4 § 35-11 Переласовка канатов грузовой и стреловой лебедок
с запасовкой стрелового каната на грузовую ле­
бедку. констр I 2,4 0,3 1-42 1-42

Ч *

5 § 35-11 Открепление оттяжки нижней обоймы от поворотной 
платформыс установка опорной стойки. Переуста­

новка оттяжки головной части стрелы с серьгой на 
опорную стойку, соединение оттяжки головной час­

ти стрелы с оттяжкой нижней обоймы, присоедине­ й
ние монтажной оттяжки к опорной стойке и пово­ м
ротной платформе. Присоединение свободных кон­
цов стреловой оттяжки к баяне. констр I 5,1 0,64 3-37 3-37

1\)
0

6 § 35-11 Предварительный подъем головной секции стрелы и 
крепление ее к основной секции стяжкой. констр I 3 0,38 2-12 2-12

$ 7 § 35-11 Открепление шарнирных подкосов и опускание баш­

ни из вертикального положения на инвентарные

§ козлы. констр I 5,3 0,66 3-75 3-75
1
ъ 8 § 35-11 Разворот и окончательное закрепление головной
Л секции стрелы к основной секции. констр I 4,4 0,55 3-11 3-II

£ 9 § 35-11 Открепление и снятие балласта с поворотной плат-4
'О формы. констр I 4,6 0,56 3-25 3-25
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10 § 35-11

II § 35-11

12 § 35-11

13 § 35-11

14 § 35-11

15 § 35-11

16. § 35-11

________________ 5_________________
Раскрепление ходовой части крана от рельсового 
пути, установка ее с помощью грузовой лебедки иа 
подкатную ось и закрепление.

Опускание и снятие опорной стойки.

Укладка подстрелка и отсоединение монтажного 
кронштейна, укладка обойм полиспаста,перильца 

башни в транспортное положение.

Установка крана на опору автомобиля-тягача, ус­

тановка флюгеров и балансирных тележек в транс­

портное положение.

Частичный демонтаж электрооборудования.

Обвязка канатов, подготовка автопоезда к транс­

портировке.

Погрузка такелажа и монтажных приспособлений на 
автомобиль и разгрузка с автомобиля.
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У1. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ. 

I. Основные материалы.

п/п Н а и м е н о в а н и е
Ед.

жзм. Кол,

I. Проволока вязальная кг 2
2. Арматурная проволока ф 5 мм п 5
3. Лента изоляционная г 350

2. Монтажные элементы крана.

№
Н а и м е н о в а н и е

В е с
п/п в тн

I. Металлоконструкция крана 21,1

2. Б а л л а с т 26,8

В с е г о : 47,5

3, Машины, оборудование, инвентарь. инструмент 
■ приспособления.

Ш
п/п

Н & к к е к о в а н ж е К о л .  
в нх.

I, Автомобильный кран Q * 10 т I
2. Инвентарные выдвижные козлы 2
3. Выносной пульт управления I
4, Запрещающие знаки и таблички 10
5. Метр складной I
6. Рулетка измерительная металлическая 10 м I
7. Штангенциркуль 200 мм I
8. Мегомметр I
9. Вольтметр 500 в I

10. Амперметр 500 а I
И . Токосниматель ТК-2 I
12. Отвес 100 г I
13. Ключ гаечный двухсторонний S*6-46 25
14. Ключ гаечный разводной 2
15. Плоскогубцы комбинированные 2
16. Круглогубцы I
17. Острогубщ» (гтсачкк) / М М . 0 / О *



1 9-16-02-И о д  „  0 7  - 1 ~

ч г
'п Н а и м е н о в а н и е

К о л .  
в шт.

18. Зубило слесарное 2
19. Бородок 2
20. Ломик сборочный 2
21. Кувалда тупоносая 3
22. Отвертка с диэлектрической рукояткой I
23. Нои монтерский I
24. Напильник плоский (личной, драчевый) 8
25. Напильник круглый (личной, драчевый) 8
26. Кисть малярная 2
27. Сумка инструментальная 5
28. Перчатки резиновые 2 пары
29. Пояс моитазный б
30. Зазим для стального каната 0 8  *  28 мм I компл.

/ № $ • 9 - 0 /  9 9
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ДЕ-IQO Рис. I Алтопоеэд с драном КБ-100.

ш :
5Q000 Рис. 2 План монтаяной площадкис

6-02-13 
// £77



л Рис. 3 Z-подкаигая ось; 2-подхдаджи; 
3-опорное устройство; 4-домкрат; 5-фавгвр; 
6-подкос; 7—подетр®лож,

Рис, Ц 1-иивентарные козлы; 2-кронштейн монтажный; 
з-опота&я стойка; 4-оттяжка; 5-грузовая лебедка; о-подкос; 
7-подстрелок; 8-головка башни; 9-оттяжка головной части 
стрелы; 10-никняя оттяжхд стрелового полиспаст*.

Рис. 5 i-грузова* лебедка; 2-опорная стойка; 3-оттяж­
ка нижней обоймы полиспаста; 4-нижняя обойма полиспаста; 
5-верхняя обойма полиспаста; 6-система блоков подстрелха; 
7-головные блоки.

/6 9 S 9 -W  S<r _



S
S

 
/С

-S
S

.S
S

/

Э-оторвая И З я Г еЙВ5 г~ИН“ н г а р Н Ш  * " ■ » * 2-НИЖНЯЯ О Т К Щ *
лолисластаг
2-стреловш
канат;
ЗтПОДКОС
башни; 4--отипсге 
а л о р н о й  стойки; 
5-олорная стой- б 
ка; б-огсялка 
головной нести 
стрелы.

Рио. Ч X-балластные плиты; 2-серьга оттяжки головной части 
стрелы.
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Рис. 9 Х-оттяжка нижней обоймы;
2 - нижняя обойма полиспаста;
3- стреловоЙ канат; 4-блок ограни­
чителя грузоподъемности ; 5-верх- 
няя обойма полиспаста; о-блоки
л оде грелка; 7-головные блоки; 
о-груэовои канат; 9-оттяжка стре­
ловая ; 10-оттяжка головной части 
стрелы; II-падстредок; 12-стредо- 
вои барабан; 13-груэовой барабан.

ЙЗ

:й

Р и с Ю  I-крюкоъая обойма;
2-оттяжка стреловая; 3-канат 
грузовой; 4-головка башни? 
5-шарннрный подкос; 6-стрела; 
7-бшскя; в-ходовая часть; 
9-лебедка грузовая; 10-лебед­
ка стреловая; П-баляастные 
плиты; 12-оттяжка нижней 
обоЛт  полиспаста; 13-канат 
стреловой; 14-подстрелок;
13-оттяжка додстрелиа; 
16,17-серьги крепления стрелы 
к башне.

№ 6 9 * 6 /  W

ТТК 09.11.07
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